		Caminul Cultural Craciunelu de jos 

  Comuna Crăciunelu de Jos este una dintre reprezentantele de seamă a zonei etnofolclorice Valea Tarnavelor, județul Alba, fiind păstratoare de tradiție, cantec, joc și costum popular romanesc.
  O dată cu modernizarea, globalizarea și industrializarea societății, obiceiurile din lumea satului și-au diminuat semnificația și și-au mutat locul de pe prispa casei sau din camp, pe scenă. Astfel, comunitatea rurală a devenit responsabilă de păstrare și promovarea tradiției populare locale. In ultimii 15 ani, județul Alba a avut un puternic impuls de a găsi, promova, păstra și aduce la lumină valorile tradiționale care constau in obiceiuri, cantece și jocuri.
   Caminul cultural s-a remarcat cu formatii artistice ,interpreti si rapzozi populari prin originalitate și autenticitate  și a reușit cateva distincții si participari la evenimente cultural-artistice:
- 2007-Premiul III etapa zonala Blaj Festivalul Cultură pentru cultură organizat de CJ Alba.
- 2007  Premiul III  Festivalul ,,La portile tradiției si creației populare “Craciunelu de Jos.
-2008  Premiul I  la  Festivalul ,,Cultură pentru cultură” etapa zonala Blaj organizat de CJ Alba.
- 2008  Premiul III la Festivalul,, Cultură pentru cultură” etapa finală  organizat de CJ Alba .
   Grupul mixt folcloric format din cadre didactice si oameni din comuna  cu inclinatii artistice a reprezentat comuna si a participat  la diverse manifestări artistice din localitațile invecinate și nu numai. In anul 2017, la inițiativa autoritatilor locale, grupul a primit numele de,, DATINI CRĂCIUNENE “și s-a evidențiat in special prin cantece si colinde autentice pe care le-au adus in fața publicului. 
Alte participari au fost:
-decembrie 2017- Festivalul de Colinde,, O ce veste minunată “de la Blaj – organizat de Asociația Astra. 
- 13 mai 2018 - Gala Cultură pentru Cultură organizată de Centrul de Cultura Augustin Bena Alba
-decembrie 2018 - Festivalul de Colinde O ce veste minunată de la Blaj – organizat de Asociația Astra.
-  decembrie 2018 – Centenarul Marii Uniri de la Alba Iulia.

Caminul cultural cu sprijinul primariei si consiliului local a oferit cadru de manifestare urmatoarelor evenimente:
- Zilele comunei 2014
-Zilele comunei 2015
-Spectacol Veșnicia s-a născut la sat 2017
-Spectacol 100 de ani de la MareaUnire 2018
[bookmark: _GoBack]- Concert de colinde si cantece tratitionale 2019
Au participat talente vocale din comunitate si invitati speciali :Veta Biris ,Sava Negerean Brudascu, Ana Ilca Muresan,Vasile Coca ,Traian Jurchelea,Alina Pinca,Leontina farcas , Ansamblu Centrului de Cultura Alba,Cenaclul Lumina lina Sibiu si altii.
  Printre talentele vocale ale comunității s-au evidențiat Ina Todoran, Adrian Vestemean,Ioana Marginean , Adrian Rahaian , Maria Borcea, Gabriel Szocacs și Claudiu Coman, tineri si copii iubitori și păstratori de folclor care fac cunoscut numele localității. 
     Ina  Todoran s-a născut în 24 august 1993, la Crăciunelu de Jos, județul Alba.  S-a remarcat  prin participarea, împreună cu „Mugurii de tezaur”, la numeroase emisiuni „Tezaur folcloric”. În ianuarie 2011, Ina Todoran a câștigat finala regională a concursului „Vocea Populară” organizat de TVR 3 și a participat la finala națională, care a avut loc la Sala Radio, în București, câștigând premiul de popularitate. În aprilie 2011 a castigat premiul I și premiul de popularitate la festivalul „Vară, vară, primăvară”, Sibiu iar în septembrie 2012 și-a completat colecția de premii cu Trofeul Festivalului „Strugurele de Aur”, produs de Jidvei România, în coproducție cu Televiziunea Română și în parteneriat cu Consiliul Județean Alba. 
  Anul 2013 a adus albumul de debut al interpretei.. Acesta este intitulat „Mult mă-ntreabă iedera”, după doina cu același nume, inclusă pe album. Materialul discografic conține 17 piese și a fost prezentat publicului și în cadrul Festivalului Național de Folclor „Strugurele de Aur”, 2012 fiind primit cu entuziasm de acesta.
 Ina Todoran a absolvit Academia nationala de   Muzica ,,Gheorghe Dima ‘’ din Cluj  si a studiat la Școala de Arte sectia canto popular din cadrul Centrului de Cultură "Augustin Bena" Alba,
Cele mai importante distincții obținute de  Ina Todoran sunt:
Marele premiu al „Festivalului Național al Cântecului și Dansului Popular Românesc Mamaia 2009” 
Trofeul festivalului „Ileana Rus” 2009
Trofeul „Eu mi-s mândră-n sat la mine” 2009
Premiul I, festivalul „Strugurele de aur”, Jidvei 2009
Câștigătoarea premiului II, soliști vocali, la Festivalul concurs Maria Tănase, Craiova 2009”
Premiul I și premiul de popularitate la Festivalul „Vară, vară, primăvară”, Sibiu 2011
Trofeul festivalului „Strugurele de aur” 2012

